
Розв'язування задач на закон Кулона. 
Мета. 

Освітня. З’ясувати рівень засвоєння учнями вивченого матеріалу, 

перевірити уміння застосовувати теоретичні знання до розв’язання задач 

різного типу; уміти застосовувати свої математичні навички при роботі з 

формулами.  

Розвивальна: Розвивати логічне мислення, увагу, пам'ять, мову. 

Виховна: Сприяти розвитку взаємодопомоги; виробляти наполегливість 

у подоланні труднощів.  

          Тип уроку: урок формування навичок розв’язування задач. 

 

План 

1. Актуалізація опорних знань. 

2. Вчимося розв’язувати задачі. 

3. Самостійна робота. 

4. Домашнє завдання. 

5. Для допитливих. 

Хід уроку 
 

1. Актуалізація опорних знань. 

Перевірка розв’язків домашніх задач. 

Усне опитування: 

1. У чому полягає електризація тіла? 

2. У чому полягає закон збереження електричних зарядів? 

3. Який заряд називають точковим? Порівняйте поняття «точковий заряд» і 

«матеріальна точка». 

4. Опишіть прийом, який застосував Ш. Кулон, щоб з’ясувати залежність сили 

взаємодії двох точкових зарядів від модулів цих зарядів.  

5. Сформулюйте закон Кулона. 

6. Чому, формулюючи закон Кулона, слід обов’язково користуватися поняттям 

«точковий заряд»?  

7. За якою формулою визначається сила Кулона? 

8. Як напрямлена сила Кулона? 

9. У формулюванні закону Кулона є вказівка на точковість зарядів. Розглянемо 

взаємодію двох металевих заряджених куль. Чи залежить сила взаємодії між 

кулями від знаку зарядів? 

 

 

 

 

 

 



 

2. Вчимося розв’язувати задачі. 

 

Задача 1. Визначте силу взаємодії двох однакових точкових зарядів по 1 мкКл, 

що знаходяться на  відстані 30 см один від одного. 

 

Дано: 

q1 = q2 = 1 мкКл = 1•10-6 Кл 

r = 30 см = 0,3 м 

k = 9•109  Н•м2/Кл2 

 

F - ? 

Розв׳язання: 
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Відповідь: F = 0,01 Н 

 

Задача 2. Сила взаємодії двох однакових точкових зарядів, що знаходяться на 

відстані 0,5 м, дорівнює 3,6 Н. Знайдіть величини цих зарядів. 

 

Дано: 

r = 0,5 м 

F = 3,6 Н 

K = 9•109  Н•м2/Кл2 

q1 = q2 = q 

 

 

q - ? 

Розв׳язання: 
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Відповідь: q = 0,1•10-4 Кл 

 

Задача 3. На вертикальну діелектричну спицю нанизують дві однаково 

заряджені кульки. Кульки можуть без тертя ковзати по спиці. На якій висоті над 

нижньою кулькою розташується верхня, якщо заряд кожної кульки становить 

10 нКл, а маса 36 мг? 

 



Дано: 

m = 36 • 10-6 кг 

g = 10 Н/кг 

k = 9•109  Н•м2/Кл2 

q1 = q2 = q = 10•10-9 Кл 

 

 

r - ? 

Розв׳язання: 

Верхня кулька розташується над нижньою 

на такій відстані, щоб: 

                          Fел   = Fтяж 

З закону Кулона маємо: 

 

𝐹𝑒 =
𝑘 ∙ |𝑞1| ∙ |𝑞2|

𝑟2
=> 𝐹𝑒 =

𝑘 ∙ |𝑞|2

𝑟2
 

Сила тяжіння: 

𝐹тяж = 𝑚𝑔 
Отже, 

 

𝑘|𝑞|2

𝑟2
= 𝑚𝑔  => 𝑟 =  √

𝑘|𝑞|2

𝑚𝑔
 

 

𝑟 =  √
9 ∙ 109Нм2/кг2 ∙ 10−16Кл2

36 ∙ 10−6кг ∙ 10Н/кг
  = 0,05м 

 

 

Відповідь: r = 0,05 м 
 

3. Самостійна робота. 

4. Домашнє завдання. 

Повторити параграфи 19 – 22, виконати вправу 22 (5, 6, 7) 

5. Для допитливих. 

Задачі підвищеної складності 
Задача 1. Дві однакові металеві заряджені кульки знаходяться на відстані 10 см 

одна від одної. Сила відштовхування кульок 30 мкН. Після дотику та 

віддалення кульок на початкову відстань сила відштовхування стала рівною 

90 мкН. Знайдіть заряди кульок перед дотиком. 

Задача 2. На відстані 9 см один від одного розташовані позитивні заряди 

8 і 2 нКл. Де потрібно розташувати третій заряд, щоб скомпенсувати 

відштовхування цих позитивних зарядів? 

 


